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Προειδοποιήσεις Airbus για εγκατάλειψη του Ην.
Βασιλείου σε περίπτωση Brexit

2018/06/22 11:09 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Το ενδεχόμενο εγκατάλειψης του Ην. Βασιλείου, σε περίπτωση που η χώρα
αποχωρήσει από την ΕΕ και την τελωνειακή ένωση χωρίς μεταβατική συμφωνία,
εκφράζει η Airbus.

Επιμέλεια: Β. Βεγιάζη

Μάλιστα, ο ευρωπαϊκός κατασκευαστής αεροσκαφών δηλώνει ότι η εν λόγω
προειδοποίηση δεν αποτελεί εκφοβισμό, αλλά πραγματικότητα.

Σημειωτέον, η Airbus απασχολεί περίπου 14.000 εργαζόμενους σε 25 
διαφορετικές τοποθεσίες στο Ηνωμένο Βασίλειο.

Σχολιάζοντας τις παραπάνω δηλώσεις, εκπρόσωπος της βρετανικής κυβέρνησης
δήλωσε ότι η ανακοίνωση της Airbus είναι «εξαιρετικά ανησυχητική».

Όπως συμπληρώνει ο ίδιος, «Έχουμε προειδοποιήσει επανειλημμένα ότι το Ηνωμένο
Βασίλειο δεν μπορεί να αναλάβει τον τεράστιο οικονομικό κίνδυνο να αποκοπεί από
την ενιαία αγορά και την τελωνειακή ένωση.

Ειδικά στην περίπτωση των βιομηχανικών τομέων, οι οποίοι στην Ουαλία είναι τόσο
σημαντικοί για την παροχή υψηλά αμειβόμενων θέσεων εργασίας υψηλής ειδίκευσης».

Σοβαρή αναστάτωση

Σε εκτιμήσεις της αναφορικά με τους κινδύνους ενός Brexit, η Airbus δηλώνει ότι αν
η χώρα αποχωρήσει από την ΕΕ το επόμενο έτος χωρίς συμφωνία -δηλαδή
αποχωρήσει αμέσως τόσο από την ενιαία αγορά, όσο και από την τελωνειακή ένωση
χωρίς καμία μεταβατική συμφωνία- θα υπάρξει κίνδυνος διακοπής της παραγωγής
στον Ην. Βασίλειο.

«Αυτό το σενάριο θα αναγκάσει την Airbus να επανεξετάσει τις επενδύσεις της 
στο Ηνωμένο Βασίλειο και το μακροπρόθεσμο αποτύπωμά της στη χώρα»,
συμπληρώνεται.

Η εταιρεία, η οποία κατασκευάζει φτερά για τα επιβατικά αεροσκάφη της στο



Ηνωμένο Βασίλειο, δήλωσε επίσης ότι η τρέχουσα προγραμματισμένη μεταβατική
περίοδος, η οποία αναμένεται να λήξει τον Δεκέμβριο 2020, ήταν πολύ μικρή για να
κάνει αλλαγές στην εφοδιαστική αλυσίδα της.

Ως εκ τούτου, θα «αποφύγει να επεκτείνει» τη βρετανική βάση προμηθευτών της.
Αναφέρει ακόμη ότι, αυτή τη στιγμή, έχει πάνω από 4.000 προμηθευτές στη χώρα.

Ο Tom Williams, διευθύνων σύμβουλος της Airbus Commercial Aircraft, τονίζει ότι σε
«οποιοδήποτε σενάριο», το Brexit θα έχει «σοβαρές αρνητικές συνέπειες» για 
τη βρετανική αεροδιαστημική βιομηχανία και την Airbus ειδικότερα.

Χωρίς συμφωνία, συνεχίζει, η Airbus πιστεύει ότι ο αντίκτυπος στις δραστηριότητές
της στο Ηνωμένο Βασίλειο θα μπορούσε να είναι σημαντικός.

«Με απλά λόγια, ένα σενάριο χωρίς συμφωνία απειλεί άμεσα το μέλλον της Airbus
στο Ηνωμένο Βασίλειο» καταλήγει ο Williams.


